COJY3 HA MATEMATHYAPH HA MAKEJJOHHJA

ONMIUTHHCKH HATHPEBAP 11O MATEMATHKA

3A YYEHULUUTE O/1 CPEJHOTO OBPA3OBAHHME 2017
28.01.2017 roanHa

PEUIEHHJA HA 3AJIAYHTE

[IpBa roinua

1AB. (Yuebunk, llenakocku, Bakesa, ...,ctp. 20, 3aa. 6 6) Jlokaky aeka 3a cexoj npuposcH O6poj n, BPEAHOCTa Ha H3Pa3oT
(n+1}n-2)+(n+2)Xn+3) ecnoxen 6poj.
Pemenwue. JlafjeHnoT Hipas ro painoKysaMe Ha MHOKHTEIH H T0OHBaMe

(10n) (10m)

(n+1)(n-2)+(n+2Xn+3) = n*—n-2+n*+5n+6=2n* +4n+4 = 2n*+2n+2).

Cnopexa Toa, 3a ceKoj NpHpojIeH 6poj n AafeHHHOT H3pa3 € AEHB cO 2 H CO n +2n+2= (n+ I)2 +12 95, mro 3Ha4y JeKa € CII0KEH

6poj (5 n).

2A. Onpenenu ru cute npupoaHu 6poesu Kou ce noManu oa 10000, umaaTt urdpa Ha eqHHHUH | H MOXKaT 1a ce MpecTaBaT BO BUAOT
5™ +8", mneN.
Pewenne. Bpojor 5™ 3aBpuiysa Ha undpara 5, na 3atoa e norpe6o 6pojot 8” na 3aspurysa na undpara 6 (10 n). bunejku
8' =8, 82 = 64, 8° =512, 8* = 4096, 8> > 10000
cneayBajeka n=4 u 8% = 4096 .(5 n) 3naun, 5™ <5904 . Bunejiku
s' = 5,52 =25,5% =125, 5 = 625, 5° =3125, 5 = 15625 > 5964

cnenysa aeka m e {1,2,3,4,5}, (5 n) ma uma 5 Taksu 6poesn:

5! +8* = 5+4096 = 4101

52 +8% = 25+ 4096 = 4121

5% +8% =125+ 4096 = 4221

5% +8% =625+4096 = 4721

59 +8% = 3125+ 4096 = 7221

(5m)

2B. Ako xy =6, yz=9 H zx =24, KOJIKy € BPe/IHOCTa Ha X)Z ?

? 2 9
Pewenue. AKO 'M MOMHOXHME CHTE TPH PaBeHCTBa Ke JobueMe xyyzzx = 6-9-24, oaHOCHO nyZZZ =32.42.32 .(10 n) Mocsea-

2 _ g2
HOTO PaBEHCTBO € eKBHBAJIEHTHO CO PaBeHCTBOTO (13z)” =367 (10 m), oa kane n1oGHBame feka xyz =36 win xyz = -36 (5 m).

3A. Bo BHaTpemHocTa Ha kBaapatoT ABCD onbpana e Touka T Taka 1a 5 E

ZATB =90°, BT =6cm . KonlkaBa e IIOWITHHATA HA KBAJPATOT ako npasara BT ja !’ AN 1
! :
!

ceye ctpaHata CD Bo Toukata £ H BaXH CE:ED=3:27

Pemwenne. O ycnoBOT Ha 3ajzavara CleIyBa JeKa CE=3k, ED=2k w a=5k.
Heka AT =x. (5 n) Tpuaronwuumre ABT n BEC ce camvynu Ouaejkn ce
npaBoaroiiu W ZBAT = ZEBC (arnn  co wopmanHu kpauw). Criopea Toa,
BT -EC =AT:BC, oamocho 6:3k=x:5k, ma 3atoa x=10cm. (10 m) Oa
[luraropoBa  TeopeMa  MpPHMEHETa  HAa  TPHAroOJHHKOT ABT caeayna

.-473::;?:+BT-. omnoco a” =10 +6%. (5 n) Cnopen T0a, NUIOWITHHATA Ha

kBagparore P= a’ =136em? (5 m).



— v
3B. Bo tpuaronnukot ABC co ctpana AB =a W BucuHa /i, cpenHata nuHHja MN ro Jesn TPHAroJHUKOT Ha TPHATOIHHUK MNC u
tpanes ABMN . Onpeaenu ro oHOCOT HA MIOIITHHUTE Ha TpHaronHukotr ABC u Tpane3oT ABMN .

Pewenue. Heka AB=a, CE=h, CD= b u MN =m (5 n) bunejkn aA4BC c
e cnuued Ha aMNC co koeHUHEHT Ha CITHYHOCT 2, IMaMe JieKa CD= M :%

uMN =m= 4 (5 m) Cnopen toa, b

_ah
Pune =% u Pygpy = Pypc — Punc =9 - =341, (10 m)

Ia 3aToa
E B
3ah A
Papan —_8 _6ah _3 (5 n)
Pisc % 8ah 4’

4AB. 1382. (CUI'MA 106) Onpenenu ru cure YeTHpHUHbPeHH OpocBU abed Taxeu mTo cda—abc=297 w a+b+c=23,
Pewenne. Paenkara cda —abe = 297 MoxeMe na ja 3anumeme Bo 06nuk 99(c —a)+10(d —b)=3-99. (10 m)

Cera, CTIOpe| TEOpPEMHTE 3a JETHBOCT BO MHOXECTBOTO NpHpoaHH 6poeeu 99|10(d —b). Bunejku d —b wim b—d e uudpa, Toa e
MOJXHO aKo M caMo ako 10(d —b)=0, T.e. d =b. (5 m) Ho Toram 99(c —a)=3-99, on xane nobusame c—a=3,T.e. c=a+3. Ako
NaK cera 3aMeHuMe Bo a+b+c =23 nobusame a+b+a+3=23, Te. b+2a=20, na 3aroa b=2(10—a). (5 n) Bunejku b e
undpa, be{0,2,4,6,8}, na criopex Toa 10-a<4, T.e. a>6. Bunejku u ¢ e uudpa o paBeHCTBOTO ¢ =a+3, nobuBame neka
a=6.CeraejacHo neka c=9 u b=8.

3Haun, eNMHCTBEeH 6poj KOj ro 3a0BOMyBa YCIOBOT OJf 3aa4arta e 6pojot abed = 6898 .(5 m)

I1 rognHa

1AB. (36upka 3agaun no matematuka 3a Il roqgnna, asropu U.
Janes, A. Camapyucku, I'nasa 1, 3aa. 66)

JBe kpyXHuUUH ce Aonupaar oanagsop. Hus pommpHata Touka e
MOBJICYEHAa MpaBa, KOja Ha KPY)XHHIHMTE OTCEKYBa TETMBU YHH
JO/DKMHH ce oJHecyBaaT kako 5:7. Hajau ru paguycute Ha
KpYKHHILIHUTE, aKO pacTojaHHeTO Mel'y HUBHHTE LeHTpu & 24 .

Pemrenne. Heka a e TeTuBaTa Ofl KpyXHMIATa £, (Ol,r,), b e

TeTHBATa O KpyXHHUaTa ky (O,,ry ) WTO I'n OTCeKyBa npasata (5
).
On ycnoBoT Ha 3ajayaTa M OJl CJMYHOCTA Ha TPHArOJIHHLIUTE

nnp=5:17
ABO; u CBO, ro notusBaMe CHCTEMOT (10 n.), on
n+r =24

Kage cienyBa geka n =10,7, =14 (10 m.).

2AB. (Curma 103, Pyopuka 3apaun, 3ag. 1354). 3a peannure GpoeBH x H y Opoesure x* + y2 , X+ y3 u oxt+ y4 ce
pauroHanHu 6poesu. Janu 6pojoT x+y € paunonanen?

Pewenne. JJOBONHO € Na ce pasriefaar JBa Cilyyad, Kora eJ[HHOT ofi OpoeBHTe € HyJa U Kora Jpata GpoeBM ce pPasiMYHK Ol Hyna,
T.€. Tpeba Ja ce pasrnenysaaT cayvaure xy =0 1 xy# 0. (3 n.).

Cayuaj 1. Heka xy = 0. be3 orpanntyBame Ha ONIITOCTa MOXKEMeE Jia MpeTniocTaBume Aeka y =0 (ciyuajot kora u neata 6poja ce

€[IHaKBM Ha HyJia e TpuBHjaieH) (1 n.). Bo Toj cnyyaj

x2+y2 =x2<|-02 =x2 H x3+y3 =x3‘|'03 =x3(3 ".).

Ho, x2

. 3 .
,x3 € Q na ox cBojcTBara Ha panuoHanHuTe OpoeBu noOuBaMe x = -i; €Q (3 n.). CeraejacHo neka x+y=x+0=xeQ @2
).
& 2 2\2 _ 4 4 2.2 1
Cnyuaj 2. Heka xy # 0. On paserctBoto (x“+y“)" =x"+y" +2x°y" u ox cBojcTBATa Ha pauMoHanuuTe 6poeBy, o6HBaMe feka

()% €Q (3 n.). Ho, Toram oj paBeHCTBOTO x5 +30 = (2 +yH)x* -x%? + %), nobusame nexa x° +1%eQ 3 n.). On



6 6 :
X" +y" €Q, cBojcTBata Ha pauMoHaNHHTe GPOEBH H PABEHCTBOTO (x3 + y3 )2 =x%+ y6 +2(xy)3 , ClieayBa JeKa (xy)3 €eQ (3 n).
; 3 3,3
Cera, xako u Bo cnyuajot 1 umame xy = Exv—:z €Q (2 n.). On apyra crpana, x+y=——2—eQ, mro Tpebame aa ce fokaxe (2
xy x“=xy+y

m.).

3A. Pewennjara Ha KBaJpaTHaTa paBeHKa x4 px+q=0,kane p+q=2017, ce uenu 6poesu. Onpesieny ru THe peLIeHH]a.

Pewenue. Cropex Buerosnre Qopmymn 3a pewennjata x, M x, BakH p+q=—(x +x3)+xxy =(x —1)x -1)-1. Ho
P+q=2017, na 3atoa (x;—1)(x; —1)=2018 (10 n.). [lenurenu na 2018 ce *I , ¥2, 1009 u $2018 (3 m.). Ako 3eMeme
| xSl x5 |, Toram x,—-1=-1 u x,-1=-2018, x-1=1 n x,-1=2018, x-1=-2 u x-1=-1009 u x-1=2 #u
X; ~1=1009, on kane no6uame neka pewennjata Ha paBeHkata ce: x; =0 u x, =-2017; x; =2 u x, =2019; x;=—1 u

X =-1008;u x,=3 n x, =1010 (12 m.).

4A. Jlanen e tpanes ABCD co noronema ocHoBa AB. CHMeTpanuTe Ha HaJBOpEIIHHTE armu Bo Temuwata A u D ce ceyaT Bo
ToykaTta P, a Bo TeMuwara B u C Bo Toukata Q (Bumm uprex). Jlokaxu, Jexa JOJKMHATa Ha oTceukata PQ e eqHaKBa Ha

MOy NEpPUMETAPOT Ha Tparnesor.
Pewenne. Hansopewnure arnmn Bo 4 u D ce cynneMeHTHH, na 3aToa

D
CHMETPAJINTEe HA HAJBOPEWIHHTE arlH B0 A N [ ce 3aeMHO HOpMaJIHH.
CuuHO, CHMETpaiHTC HAa HAABOPELIHMTE arnu Bo B u C ce 3aeMHO P R S Y
HopManhu (6 n.). Heka PR e TeXHWIHA NMHHja BO NpPaBOArOIHHOT /\/ \ﬁ

TpHaronHuk ADP, torawm PR = % . On npyra crpana PR = E, o] Kaje X 4 B

cnenysa ZRPA=ZRAP w ZRAP = ZRAX (X etouxaonnpapata AB,nesoon A ), nasaro PR|AX r.e. PR|AB (10 n.).

Cnuuno, OS ||AB , OJl KaJe cieaysa aeka RS "AB (3 n.). 3nauu Toukure P, R, S u Q ce konuHeapHw, o Kane foGHBaMe neka

PQ= PR+RS+SQ=%+ AB;('D +% = AB+BC;CD+DA ,

wro Tpeballe aa ce gokaxe (6 m.).

3b. Axo 3a koedHUHeHTHTE a, b, ¢ Ha paBeHKaTa ax’> +bx+c=0 Baxu a>0 u b>a+c , JOKaXXM IeKa Taa HMa JiBe pa3nH4YHH
peasiHH pelleHHja.

Pemrenne. Ako ¢20 (3 n.), oramt b>a+c>0 (3 n.), na satoa D= b* —4ac > (a +c)2 —4ac = (.a—c)2 20 8n), Te. D>0 u

paBeHKaTa MMa JiBe pa3IH4HH peajHH peweHHja (2 n.). Ako ¢ <0 (1n.), Toram D= b2 —4ac>-4ac>0 u paBEHKaTa UMa JiBe

pasnuYHK peaHH pelueHHja (8 m.).

4B. Jages e TpwaronHukor ABC 4uja nnomTtHHa € 2017cm?.

B,
Crpanute AB,BC u CA ce npofo/keHH npeky Temumata B,C u A \
3a cBojaTa [JOJ/DKHHA, Taka LITO 71}=B_A|, §E=C_B| H a=A_C|
IpecMerTaj ja MIOWITHHATA Ha TPHATONHUKOT A B/C . ¥
Pewenne. I'u noenekyBame orceukure CAj, ABj n BC, (5 n.). I'u
pasrnenysame TpuaroaHuuure ABC u BAC . Tue nmaar eaHaKBH
L&)

ctpaH, AB = BA;, n 3aeHHYKa BHCHHA CMYLITEHa ON TEMETO .

3uaum, Tue ce eaHaksorutowTHH (10 m.). CnHYHO, €QHAKBOTUIOUITHH Ce
u BAC u CAB, ABC n ACB, ACB, u CiAB;, ABC n AC|B u

AC/B u BC4 (5 n.). 3aroa OGapaHata nJOWTHHA €

7.2017 =14119cm? (5 n.).



III roauna

2_15

1A. Onpezeny ja BpeIHOCTa Ha NapaMeTapoT @ TAKa IUTO AHUOT KOPEH Ha paBeHKaTa x* —2X+a = 0 nma e eAHAKOB Ha KBaJpaToOT

Ha IPYTHOT HEj3UH KOPEH.

2

Pewenne. Heka x, u X» C€ KOPEHM Ha paBeHKara X —%x+a =0 u Heka BaXH Xp = x|2 . (5 m) Ox Buerosure dopmynu cienysa

15
4
XjXp =a

15

X +x) = xl"'xlzzT

»(Sm) ukako x5 = x12 Jobusame . On npBaTa paBeHKa BO NOCJIEAHUOT CHCTEM HMaMe

Py

15

2
x|+xl = 4

& 4 +4q-15=0 < (q)=-3 v(n)=2.(10m

Cera, on BTOpaTa paBeHKa Ha cHcTeMOT AoGHBaMe JeKa a = —1—%1 WIH a= %. (5m)

1B. Heka x| u x, ce pasnuYHHTE KOPEHH Ha PaBEHKATa 2x2 -3x+4=0. [TpecMeraj ja BpeAHOCTa HA U3PA30OT ‘IT“"J? :

N o x

Pewenne. On BuetoBuTe BpcKH MMaMe ieka BaXH X, + X, = %; xjx3 = 2 .(5 n) Toram
L+_L: x|3+xg _ (x|+x2)3—3x|x2(x|+x2) __4s (20 )
64 °

3 3 33 3
XX x| X3 (xyx3)

4x-12
2AB. (36upka H. Jaues, J. Unnescku, Ipocerno aeno, c1p.17, 3an. 59 b)) Peumn ja paBenkata 5¥2.83 =205*,

Pewenue. ITocnenosarento, co expuBaneHTHH TpancHOpMaLMK JoOHBaMe:

Ax=12 (5m) 4x-12 (5m)
5X-2 '8 3 - 206-,{ Py SX—2 _(23) 3 = (22 N 5)6—X o 5X"'2 _24X—12 - 22(6-.1') .56-X
Gy o4 (5n) (5m)
%ﬂ e 5By o (522521 o x-4=0 o x=4.

3AB. . (Carma 104 3aaa4a 1375) IlpecMeraj ja BpenHocTa Ha H3pasor tg5° -tg20° +tg20° -tg 65° +tg65° -tg5°.

Pemenne. Co nomou Ha TPUTOHOMETPHCKH HIECHTUTETH JOOHBaMe
Gm
tg5° tg20° +1g20° tg65° +tg65° tg5° = tg5° tg20° +tg20° tg(90° — 25°) +tg(90° — 25°)tg 5°
(5m)

— tg5° tg20° +ctg25°(tg20° +ig 50) — sin5°sin 20: + c‘.)SZS" (sin 20: 4 sin 5° )
cos5°cos20°  sin25° "cos20°  cos5°

Sn
(: ) sin5°sin20° | c0s25° _sin20° cos5°+sin5° c0s20° _ sinS5°sin20° | cos25°  _ sin25°
c0s5°c0s20°  sin25° €0s20° cos5° cos5°cos20°  sin25° c0s20°cosS”
5n 1 ° ° o
L — sin5°sin20° | c0s25°  _ sin5°sin20°+cos25° _ 3(c0s15"~c0525" }+cos25
€055°¢0s20°  cos20° cosS’ cos5° cos20° %(cos 15°+c0s25°)

(5m) 3(cos15°+cos 25°7)

T Leos1Seos25)

4A. Bo JlexapToB npaBoarojieH KOOpAHHAaTEH CHCTEM JajeH € rpadHKoT Ha napaGonata

y= ax’ +bx+c Ha Koj € o3HayeHa Touka 4A(1,~10). [ToToa KOOPAHHATHUTE OCKH M CKOPO

nenara napabona ce n3bpumanu (upresx 1). Jlokaxkn neka b% +bc > a® +ac.

Pemenne. O upTexoT e jacHo neka napaGosnaTa € OTBOpeHa Harope, ma 3atoa a > 0.
Toukarta A4 nexu Ha napaboJiaTa, ra 3aToa BaXKu

A(1,10
0>-10=a-1>+b-14c=a+b+c.(5n) (1,-10)
On uprex 1 3aiydyBame Aeka TeMeTo Ha mapabosata MMa amncuuca %> 1>0, ma on

a>0 cnenysa aeka Baxu b<0. (10 n) Cnopen 1oa, b<0<a u ako Bo mnocjegHHTE LpTEX 1

HepaBeHCTBA MOMHOXHMMeE co a+b+c <0 ro no6uBaMe HEPaBEHCTBOTO
(a+b+c)b>(a+b+c)a (5Sn)

KO€E € eKBHBAJIEHTHO cO OapaHOTO HepaBeHCTBO. (S m)



4Bb. Peumn ja HepaBeHkata ‘—ZM
X 43x45

Pemenne. ﬂocneuonaTenﬂo no6uBame

Sn
2a3s | o dadeS o ey 2adrs-Glams) o
X"4+3x+5 x“+3x+5 x243x+5
(10n) )
2= #«0 &S x“+3x+5>0
x“+3x+5
(5m)

= (‘c+3) +”>0

[TocnenHoTo HepaBeHcTBO € ucnonHeTo 32 cekoj peasieH O6poj X, o1 KaJe LITO ClielyBa 1eKa MHOXECTBOTO PEUIEHHja HAa HepaBeHKaTa
€ MHOXECTBOTO peanuu Gpoeeu (5 m).

IV roauna

1AB. (36upka Hauja Jaues, crp. 41, 3aa. 175) TpBHOT wieH Ha eaHa reOMETPHCKA TPOTPECH]a CO MOIHTHBHH 4JIEHOBH € 9. 36HpoT
OJl TOTapHTMHTe (co ocHoBa 10) Ha NpBHTE LIECT YICHOBH € €JHAKOB Ha €JHA YeTBPTHHA O] 3GHPOT Ha JIOTapPUTMHTE Ha CJICAHHTE
AeBeT HiieHOBH. Onpeaeni ro KOJIMMHHKOT HA NPOrpecHjaTa.

Pewenne. Heka g e konmunukor Ha nporpecujara. Bujejku Taa ¢ co NO3HTHBHY UNEHOBH, clieyBa ¢ > 0 (5 n). Umame

lgay +lga, +...+1gag = 4 (1ga; +lgag +...+1gas) (Sm)
T.C.

lg(ayay...a5) = %Ig(a-,as...aw) , WIH a\ay...ag = Yasag...ays . (5 m)

1415 _56
aaqaq*..aq° ={aqbaq’..ag"  re f’l‘l2 ={alg 2 2 .(5n)
6

L 15 L
OtryKka q qI5 = 4\Ia,9q90 ,T.e. @' =q?,nazaroa q = (a| )" J_ Buaejkn a; =9 u g >0 pobusame g =3 .(5 n)

Cera, umame

2AB. (Cnrma 103, 3agaua 1340.) Ako x2 —3x+1=0, Komcy e x”+x +x % +x772?

Pewenune. Cnopen BuetoBure opmMynu uMame x-— =1, na 3aToa KOpEeHH Ha paBeHKaTa C€ X H %, IITO 3HA4YH x+%= 3, Te.

1+x% =3x. (5 n) lonaramy,

X x +x +x77 =x7(Jc2 +l)+x"9(l +x2) = (1+Jc2 )(x7 +x'9) = 3x(Jc7 +x_9) = 3(x8 +x_8). (10 n)

On x+x'=3 clenyBa (x+x_l)2 =9, oaHocHo xZ +x 2 =7.

4

On x> +x2=7 clieayBa (Jc2 +x72 )2 =49 omnocho x* +x74 =47,

On x*+x4 =47 cnexyBa (x4 +x7 )2 =472 =2209 , omHocHo x5 +x 8 =2207. (10 n)
Koneuno, x° +x’ +x™° +x~ = 3(::(8 + x'8) =3:2207=6621.
3A. JlageH nonaHHOMOT
P(x) = (x-2)*"%(x+2016) + (x— 215 (x + 2015) + ...+ (x = 2)(x +1) .
Onpenenu ro 36HpOT Ha KoehHLHEHTHTE Ha NOJHHOMOT P(x).
Pewenune. 36upoT Ha koeduuMeHTHTe Ha 6HITO KOj NONHHOM e efiHakoB Ha P(1). (5 m) Cnopen Toa, 36HpOT Ha KOeHLIMEHTHTE Ha
nosHHoMoT P(x) e enHaKoB Ha
P(1) = (1216 (1 4+ 2016) + (-1)?°'5 (1+2015) +...+ (= 1)(1 + 1) (10m)
=2017-2016+2015-2014+...+3-2.

Bo nocnepuuor 36up umame 1008 naposu umj 36up e 1 (10 n), na 3aToa 36MPOT Ha KOe)MLMEHTHTE Ha TIOJIMHOMOT P(x) e 1008 .

3b. Panuyco*r, BHCHHaTa H U3BOJHHLIATA Ha MpaB KPY>KEH KOHYC ce MOCJICAOBATE/IHH YIEHOBM Ha €lHA apUTMaTH4YKa nporpecnja.
O,upe,zm o BOJIYMCHOT Ha KOHYCOT aKO IUIOWTHHATA HA OCKHHHOT MPECEK Ha KOHYCOT H3HECYBa 300 .



Pewienne. Umame r . H=r+x Hu s=r+2x. (5 n) TIlnowrHHaTa HA OCKHWHHOT T[pecek e

P=_2;H=rH=300, na 3aroa x=l(r)—0—r. (5 m) Tonatamy, s°=H’+r*, na saroa

2 2
(r+2x)"=(r+x)"+r%. (5 m) On nocnemmoso n on xz%ﬂ—r noGusame nexa r=15. (5 m) Creaysa

S
x=5u H =20.3uamm, ¥ = 220 _ 15007 (5 n)

4. A. 2 i j
Hoxaxu neka 666.....666° = 444..4443555...5556 » 3@ CEKO) npHpoAeH Opoj n.

n n-1 n-1
. . 2
Pemenne. TBpaemeTo ke ro qoKaxkeMe co MOMOLI Ha NPUHLMIOT HAa MaTeMaTHYKa MHAyKuHja. (5 m) Ouurnento e geka 6 =36 u

2
66" = 4356. (5 n) Heka npernocrasume neka TBPAECHETO BaskH 3a W=k , T.€.

2 _
666..}.(..666 = 441..;1443555,;..555 6.(5m)
- -1
3a n=k+1, umame

2 _ 2
666.....666" = (6000...000 + 666...666)

k+1 k k
(10n)
= 36 000;];000+7999‘:“9992000.’:000+444km14443555’;"?556 (5 l'l)
-l - - ,
=36000...000 +8444...4443555...5556
———— —_— T
2k k-2 k
=444...4443555...5556 (5 n)
—_—
(k+1)-1 (k+1)-1

IITO 3HAYH JIeKa TBPACHETO BAXH M 38 n =Kk +1, Ma cornacHo NPHHUMIIOT HA MaTeMaTHYKa HHAYKIHMja TBPACHETO BAXH 3a CEKOj
npupojeH 6poj n.

4B. Hajom ro 36upot Ha OGpoesure 5,55,555,5555,..., 555...5
=

5555 undpn
Pemenne. [TocnenoBaTeiiHO HMaMe
(5m)
5+55+555+5555+...+4 555..5 = S(1+11+111+...+ 11.1 )
—_ —_—
5555 undpu 5555 undpu
(10m) 2 3 5555
— 10-1 4, 10°-1_ 10°-1 10 -1
= 5(—9—+ R )
(5n)
= 3(10+107 +10° +..+10°%% — L.5555)
(5m) 5555
_ 5101051 _ 1.
= 9(10—----~—9 5 5555)

= 2(10°%% - 5565)



